

# МОНЕТНЫЙ ДВОР

---

Машенков Тимофей 4А

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. Монетный дворъ въ крѣпости  
ST.-PETERSBOURG. Hôtel des monnaies dans la Forteresse

*ЕтоRetro.ru*





МОНЕТНЫЙ ДВОР.



ПЕРВЫЙ УТВЕРЖДЕННЫЙ ШТЕМПЕЛЬ СЕРЕБРЯНОГО РУБЛЯ ИСПОЛЬЗОВАЛСЯ В **1704-1705** ГГ. НА НЕМ ПЕТР I БЫЛ ИЗОБРАЖЕН МОЛОДЫМ. НА ГОЛОВЕ НИКАКИХ УБОРОВ НЕ БЫЛО. ПО КРУГУ РАСПОЛАГАЛАСЬ НАДПИСЬ «ЦРЬ ПЕТРЪ АЛЪЗІЕВИЧЪ ВСЕЯ РОСІИ ПОВЕЛІТЕЛЬ». РЕВЕРС СОДЕРЖАЛ ДВУГЛАВОГО ОРЛА СО СКИПЕТРОМ И ДЕРЖАВОЙ. НА ГОЛОВАХ НАХОДЯТСЯ МАЛЕНЬКИЕ КОРОНЫ, А НАД НИМИ – БОЛЬШАЯ. ОНА РАЗДЕЛЯЛА НАДПИСЬ «МАНЕТА ДОБРАЯ ЦЕНА РУБЛЬ». ТАКЖЕ ЕСТЬ ОБРАЗЦЫ, ГДЕ НАПИСАНО «МОНЕТА ДОБРДЯ». ТАКЖЕ СУЩЕСТВОВАЛО ДВЕ **РАЗНОВИДНОСТИ ХВОСТА ОРЛА**: ШИРОКИЙ И УЗКИЙ.



